

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas la tarde todos los días

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS:

En la Capital á domicilio Pts. 1
Provincias, trimestre 3'40

APUNTES DE MI CARNET

El miércoles 19, á las diez en punto de la mañana, se celebrará solemne función dedicada al celoso Apostol padre de los pobres y huérfanos, San Vicente de Paul, estando el panegírico á cargo del Ldo. D. Francisco de Asís Medina, canónigo, en la Capilla de la Cuna.

Celebran mañana sus días:

Señoras doña Rufina Velarde Palachicino.

Señoritas Justa Fernández y Rufina Vergara.

Don Rufino Lassaletta, don Rufino Angulo, don Rufino Amusátegui, don Rufino Nieto.

Como se esperaba, anoche en el tren correo llegó procedente de Madrid y Sevilla, la Excmo. Sra. Condesa de Mirasol, dama de S. M. la Reina.

Esperaban en la estación á la distinguida viajera el Ilmo. Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra y don Gabriel Mozano.

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON (79)

—Cen tal que el pastelero no esté en la tienda... Capaz sería de volverme á encerrar en mi nicho á puro palo y puntillones. ¡Cuidado si es animal, y sobre todo fornido, el bueno de Cabulís! En fin, sea lo que Dios quiera, y que San Antonio me ayude.

Nadie... ni un alma hay en la tienda... dijo echando desde el humbral de la puerta una rápida ojeada.

Sin duda estará fabricando los pasteles. Casi me dan ganas de sorprender su secreto antes de dar á esta casa el último adios. Una receta semejante debe ser una fortuna para quien la posea. ¡Y quien sabe! puede que algún dia me sea necesaria... El hombre debe saber de todo. Vamos, muchacho, á paso de lobo hasta la cocina. Una rápida ojeada me bastará quizás para ponerme al corriente.

Y diciendo y haciendo dirigióse hacia la cocina de Cabulís, que estaba separada de la tienda por un estrecho corredor.

Al cabo de este detuvose el normando.

—Calle! dijo con aire de sorpresa, ¡no hay nadie! ¿Qué quiere decir esto?... ¿Acaso habrá salido el amo? ¿O quizás duerme? Sea lo que quiera, el caso es que me quedo con el deseo de satisfacer mi curiosidad.

Y como se dispusiera para retroceder creyó oír el eco de una voz que parecía salir de las entrañas de la tierra.

—Vamos, vamos, ya caigo, murmuró escuchando atentamente. Tenemos aca- so la fábrica en la cueva para mejor ocultarse de las miradas indiscretas? Es muy posible. Todo hay que esperarlo de un hombre tan desconfiado.

Y conducido por la voz que continuaba entonando una canción entró en la cocina y se dirigió resueltamente hacia el fondo.

Tanteó el suelo con las manos y vió que la trampa de la cueva estaba abierta.

La Sra. Condesa de Mirasol embarcará hoy en el vapor *Hesperides*, correo de Canarias, con destino á Santa Cruz de Tenerife.

HERNANI.

TOROS EN ROTA

La tarde del martes 25 de Julio de 1905 festividad de Santiago, tendrá lugar una extraordinaria corrida de cuatro novillos toros desechos de tienta y cerrado de la acreditada ganadería de don Basilio Peñalver; de Zahara.

Matadores.—José Campos, *ampitos* y Manuel Díaz, *Agualimpia*. El primero de Sevilla y el segundo de Cádiz.

Picadores.—Julián Estévez, *El albañil*, de Cádiz; Gaspar Durán, *Gasparote*, de idem; Miguel Baena, *El bolo*, de idem.

Banderilleros.—Alfonso Fernández, *Alfonsito*, de Cádiz; Pedro Cardó, *Pito*, de Sevilla; Manuel Asenjo, *Canteral*, de Cádiz; José Espeleta, *Pollo rubio*, de idem; Manuel Hermosilla, *El chico*, y José Agudo, *Platerito*, ambos de Sanlúcar de Barrameda.

Nuestro hombre comenzó entonces á bajar cautelosamente los húmedos y desgastados escalones.

—A través de aquel boquete practicado en la pared, dijo Cramignole cuando estuvo abajo, percibió un rayo de luz. ¡Calle! Parece que ha establecido su laboratorio en la cueva del vecino. Ya no hay duda alguna: ese par de tunantes se entregan de concierto á la fabricación de pasteles. Bien lo decía yo. El Sr. de Cabulís no puede hacer solo este trabajo todas las noches.

Y á medida que se hacia estas reflexiones fuése aproximando en puntillas hasta el boquete por donde Cabulís penetraba en la cueva del barbero.

Pasó la cabeza y dirigió una ávida mirada por todo el subterráneo.

A primera vista percibió solamente dos hombres, armados cada uno con un enorme cuchillo y al rededor de una ancha mesa.

Uno de estos hombres era Cabulís el aviñónés.

Cramignole lo reconoció al momento.

El otro hombre tenía vuelta la espalda al normando.

—El ayudante de maese Cabulís, murmuró Cramignole, parece una oblea; y de tal modo se transparenta que se vé la luz á través de su cuerpo.

Este cambió repentinamente de sitio y la claridad de la lámpara le dió de lleno en el rostro.

—Misericordia de Dios! exclamó Cramignole con un acento que revelaba su espanto. Si es Piperlo! Ya no me extraña su delgadez. ¿Cómo será que le sirvo de pinche?

Habiendo cambiado Piperlo de sitio, podía ver muy bien Cramignole lo que había encima de la mesa.

—Qué horror!... Era un cadáver!... Un cadáver á medio desquartizar!

Y sobre una fuente de plata veíase un repugnante montón de carne ensangrentada.

Puntillero.—Alfonso Fernández, *Alfonsito*, de Cádiz.

Las puertas de la plaza se abrirán á las tres y media y la corrida empezará á las cinco y media.

Precios.—Entrada de sombra, 2'50; idem de sol, 1'50; medias entradas para niños menores de diez años y militares sin graduación: sombra, 1'25; sol, 0'75

Las prevenciones son las de costumbre.

Desde las nueve á las doce de la noche, se celebrará una alegre verbena en la plaza de la Constitución, luciendo profusa iluminación eléctrica, de acetileno y farolillos de colores y bengalas, terminando con la elevación de globos aerostáticos y disparo de cohetes.

La Empresa naviera de don Antonio Millán, pondrá un servicio de vapores entre aquella villa y nuestra ciudad en la forma siguiente:

Salida de Cádiz, 12'40 tarde.—Salida de Rota, 9'30 noche.—Precio: popa, 1'25; proa, 1 peseta.

Durante algunos segundos permaneció Cramignole como petrificado. El terror, el asco, la impresión de semejante espectáculo no le permitieron moverse.

—Dios mío! exclamó pasándose la mano por los ojos, ¿es esto un sueño?... ¿seré acaso juguete de una horrible pesadilla?

Cabulís ayudado de Piperlo habían concluido de desquartizar la víctima.

—Vamos con el otro, dijo Cabulís.

El pastelero y el rata-barbas cogieron con sus manos ensangrentadas el repugnante esqueleto y lo arrojaron sobre la pila que se elevaba en el centro de la cueva.

Al reparar Cramignole en el promontorio de cadáveres, sintió erizársele los cabellos y correr por su frente un sudor frío.

Para no caer cuán largo era hundió sus uñas en la pared, pues parecía que la tierra iba á faltarle bajo sus plantas.

—Dios mío!... Dios mío!... Donde estoy?... murmuró el infeliz.

El aviñónés y el italiano habían cogido otro cadáver y extendídole sobre la mesa como el anterior.

Cramignole no tenía ni aun fuerzas para huir.

El nuevo cadáver estaba ricamente vestido.

En la finura de su ropilla se conocía que era algún elevado personaje de la corte.

—Vivaaa!... dijo alegremente Cabulís, contemplando á su víctima. El noble está bien cevado...

—La verdad es, repuso el barbero soltando una horrible carcajada, que está mas gordo que yo. Eso es lo que se llama una buena pieza.

—Gracias, mil gracias! amigo Piperlo, dijo Cabulís, dando un golpecito en el hombro, veo que me servís en conciencia.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra á las 20 y sale á las 7.

Sevilla: entra 13'45; sale 15'25. Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil sale á las 7 y á las 15'25; entra á las 13'45 y á las 20.

Sanlúcar, salen á las 7, 9'23 y 15'25; entran á las 10'30, 13'45 y á las 20.

Poblaciones de la Sierra: entra 10'30, sale 15'25. Habana desde Cádiz, sale el día 30 y debe entrar el día 30. De Santander, el 20.

Puerto Rico: desde Cádiz el 15. Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas. desde Málaga, sale los martes y viernes.

Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 21 de Mayo de 1904.

Filipinas: desde Barcelona, por Marsella, sa- le los señalados por la Administración.

Fernando Poo, Annobón y Corisco; sale cada dos meses el día 30 por vapor español.

Canarias: desde Cádiz salen el 3, 7, 15, 18 y 22.

República Argentina: Desde Cádiz, sale el día 7 de cada mes.

Baleares: Sale con el correo general de las siete; entra á las veinte.

Para Villamartín salen los earruajes durante el invierno desde la Estación de Las Cabezas á la llegada del tren correo de Cádiz de las 7'00, regresando de la expresa población en las primeras horas de la mañana. En el verano se sale para Villamartín al llegar el tren de las 15'25, y la vuelta se hace á las 2.

Estos carruajes en primavera, verano y otoño, aunque no es diariamente fija su salida. Levan pasaje de Villamartín á Ubrique.

—Toma, eso es muy natural! No somos socios? Mi deber es daros buen género.

—Jamás ha sido tan redonda como ahora la cifra de mis ventas. Los parisenses se mueren por mis pasteles, y creo que dentro de poco no voy á poder satisfacer todos los pedidos.

—Capo di Dio! exclamó Piperlo con aire de mofa: si, lo que Dios no quiera, llega á saberse algún día que vuestros famosos pasteles son de carne humana, vaya una cara que pondrán los parroquianos. La mitad de París se verá acometida de cólicos y la otra mitad se creerá víctima de una epidemia.

—Bah! repuso Cabulís; antes que nadie sospeche semejante cosa, habremos hecho nuestra fortuna, amigo Piperlo, y á la menor señal de alarma volveremos la espalda á este país de antropófagos.

Y hablando de esta suerte habían ya despajado al muerto de sus vestidos.

Cabulís le contemplaba con gran admiración.

—Vaya un rollito de manteca exclamaba. No hay duda, este mozo ha debido alimentarse con mis pasteles.

—Confesad, amigo Cabulís, que no esperabais encontrar esta noche tan buen surtido.

—No por cierto, repuso el aviñónés, y hasta tal punto, que para que no faltara la venta de mañana, resolví hacer con mi aprendiz lo que hice con su antecesor la última semana.

—Gran Dios, murmuró Cramignole desde su escondite; ¡el infame quería convertirme en pastel!

—Por dicha suya, continuó Cabulís, han caído esta noche este par de nobles, que á no ser así los hubiese reemplazado Cramignole.

Al oír Piperlo este nombre, aguzó el oido, y tosiendo la boca, se oyó que el oido.

—Cramignole! repitió; yo conozco en

ACTUALIDADES CRONICA DE TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL

IGUALDAD

No hay doctrina ninguna que proclame la igualdad en forma más absoluta y terminante, que la Religión Católica.

Jesús para enseñarla prácticamente, escogió como cuna un pesebre; como lecho de muerte la ignominiosa cruz.

Pero el Catolicismo predica la misma igualdad posible; la que proclama que el hombre es igual a cualquier otro hombre por su talento, por sus virtudes, por sus méritos.

Sostiene que todos estamos formados de la misma tierra; de igual arcilla que no somos más que polvo y ceniza, que ante Dios no hay ni poderosos ni grandes, puesto que todos mide por el mismo rasero y con esto establece las bases de esa absoluta igualdad moral, más niveladora que las que pueden mantener las más exageradas doctrinas.

Pero no debe olvidarse que si todos estamos formados del mismo barro, también del mismo barro pueden ser las máspreciadas obras de arte y los vulgares artefactos de cocina; que la porcelana de Sevres, es barro también y no obstante vale más que un vulgar plato de arena fundida.

Ante la química que analice los componentes de unas obras y otras obras, el dictámen será el mismo: ante el artista, la obra de arte valdrá más que el vulgar puchero.

Esto ocurre con la igualdad humana: es cierto, pero el talento, la virtud, el trabajo y la moral, disfrutarán más alto concepto que el vicio, la disipación y el libertinaje.

LAS VERBENAS ANDALUZAS

Tienen todas las festividades en nuestra tierra, empezando por la Cruz de Mayo y concluyendo con la Noche Buena, un sello especial de soberanía, un distintivo clásico y sin igual que nadie iguala, que es privilegio del suelo andaluz, por la belleza de su cielo sin brumas y sin celajes.

La belleza de este clima, cálido de perfumes y amores, la atracción de belleza que aquí parece encarnada en el arte griego y en el mahometano, en la indómita pasión meridional de los carmenes de Granada, de las vegas de Sevilla, y las ondas que mecen a Cádiz, predisponen a la expansión.

Y así vemos que las verbenas, las clásicas y populares verbenas, que hoy turba a la ciudad del Guadalquivir en la Alameda de Hércules, y mañana alegrará a la perla del Océano en el pintoresco Puerta Tierra, y pasado en cien partes más donde el ambiente andaluz vive, solo aquí permanecen.

Las verbenas andaluzas, las que circundan su círculo de cafés, helados y tenduchos de masa frita, haciendo coronar sus regocijos con los esplendores de los fuegos artificiales y con los bailes flamencos y las partituras de las bandas de música, dan más fuerza al carácter andaluz.

El derroche de alegría, ese jolgorio de palillos y guitarras, de acordeones y bandurrias, en competencia con los tacones del tango, y los pingos de la sevillana y los *joleos* de la gente ronca de *jaleo*, es lo que forma la parte esencial de la velada andaluza, la parte típica del carácter y de la vida de nuestra tierra.

La tristeza es para nosotros una carga insopportable; por eso siempre procuramos que las cuerdas de la guitarra riman quereres al compás de las cañas que chocan y de los gorgoritos de las malagueñas, toda esa sinfonía dulce que hace crear un nuevo Paraíso.

FRANCISCO BARRIOS.

LA CIENCIA Y LOS JUGUETES

Muñecas con Corazón

Mucho se ha hablado de los juguetes científicos y no pocos se han construido por la industria marchando de acuerdo con la ciencia, que no siempre ha de reservar sus inventos para serlos, graves y trascendentales objetos.

Pero de todas estas aplicaciones a que ha acudido el ingenio de los fabricantes ninguna ha llegado a tal grado de perfección como la que se ha realizado en los talleres del genial Edisson.

Se trata de una verdadera maravilla; de una muñeca de un metro de altura que habla, canta, mueve todos sus miembros, abre y cierra los ojos, que también los mueve como una persona, y anda con pausado movimiento.

Ya de antiguo construíanse muñecas que oprimiéndoles el pecho, fingían llorar, y todos conocemos las muñecas que dicen «papá» y «mamá», pero la de Edisson deja muy atrás a cuanto en este punto se había hecho.

El antiguo sistema de lengüetas por las que al salir el aire produce el silbido que se acerca en su sonido a la sílaba «pa» o «ma», que repetida forma la palabra, ha sido en este caso sustituida por otro más científico.

En este efecto, un diminuto fonógrafo, colocado en la cabeza de la muñeca, funciona mecánicamente en cuanto se opriime un resorte oculto entre unos pliegues del vestido en la espalda.

Así es como al girar en el interior el cilindro del fonógrafo, la muñeca habla, canta o recita fábulas o cuentos con su voz de niña de siete años, tan exactamente «imitada», que es una reproducción perfecta de la voz y manera de hablar de la niñez de uno de los operarios más hábiles de los talleres de Edisson.

En cuanto a los movimientos de la figurilla, que es toda de cartón piedra, se efectúan merced a un aparato, no de los llamados de relojería, propiamente, sino eléctrico, en virtud de un pequeño acumulador colocado en el lado izquierdo, próximamente donde se podría suponer el corazón de aquella figura.

Hilillos de cobre perfectamente recubiertos por sustancias aisladoras, llevan sus ramificaciones—algo análogas en sus

líneas generales al sistema nervioso de una persona—hasta los piececillos y manecitas de cartón, y una serie de electroimanes, activos ó no, conforme se desea, según atraen ó repeLEN, dan origen a los movimientos de la muñeca, que puede andar, con la ventaja sobre las niñas, de que ésta no puede caer de ningún modo, por la razón sencilla de que su centro de gravedad está de tal modo calculado, que siempre cae su vertical necesariamente dentro de la base de sustentación, que es el paralelepípedo que forman los piececillos de la muñeca.

No poco trabajo ha costado y no poco dinero la construcción de este «juguete».

Hace unos cuatro años que Edisson venía estudiándolo, perfeccionándolo, cada día más, sustituyendo piezas y haciendo ensayos.

Para llegar a construir esta muñeca, ha habido antes que hacer muchas.

De aquí lo costoso que ha resultado la obra; pero ahora, ya obtenido el modelo, los inteligentes opinan que el coste de estos juguetes será relativamente barato, cosa de unos 300 francos.

Antes se hizo andar a las muñecas dejándoles las piernas rígidas y haciendo las avanzar sólo por medio de unas ruedas muy pequeñas que se movían automáticamente, colocadas en las plantas de los pies; pero esto obligaba a tener que horadar la suela de los zapatos y a condenar a la muñeca a no gastar en toda «su vida» más que un mismo calzado, puesto que había que modelar su figura no completamente desnuda, sino con «botas» o «zapatos» fijos, cosa que afectaba bastante la figurilla.

La muñeca de que ahora se trata, y de la que, según se dice, está muy orgulloso el eminente inventor, está construida «desnuda», es decir, que el vestido, sombrero, etc., son «de verdad», como los de una niña de carne y hueso.

Dado el juego de todas las articulaciones y su marcha al andar, se presentará el caso curiosísimo de que una muñeca destruya por el uso ropa y calzado.

Si este procedimiento para construir muñecas «automáticas», se perfecciona, llegará día en que sea un hecho la fabula de Galatea y Coppella, y se harán mujeres hermosas... pero sin alma.

Como dijo el clásico, «el alma sólo es de Dios», y esa sí que no da, fabricarán nunca los sabios.

DR. TRAVELLER.

UN CRIMEN MISTERIOSO

EL HOMBRE DESCUARTIZADO

Hoy ha vuelto el juez municipal de esta villa al sitio donde fueron encontrados los descuartizados restos del hombre asesinado pocos días hace entre «El Esparragal» y «Casa Blanquillo», y después de hacer nueva inspección ocular de aquellos lugares, trae casi confirmada su opinión de que la muerte del que resultó víctima de tan horroroso crimen no se

perpetró en el mismo sitio en que el criminal ó criminales lo quemaron, sino que el asesinato se perpetró en lugar distinto, y luego trasportaron el cadáver en la manta ó saco de que se han hallado restos, para despistar las huellas del crimen, porque ni junto a las cenizas de la hoguera ni por aquellos alrededores notase vestigios de lucha ni de que allí acampasen varias personas, ni manchas de sangre, en fin, no obstante que debió verterse mucha para seccionar el cuerpo de la víctima.

Ni la pierna izquierda ni los brazos han sido hallados todavía, y en los restos de la cremación no hay indicios de que allí se pudieran consumir. Creéese que han debido ser arrastrados por alguna fiera, ó tal vez que los feroces criminales les hayan hecho desaparecer ante el temor de que por alguna señal pudiera ser identificada la víctima.

El principal fundamento del misterio en que permanece envuelto el crimen es tribu en que no se ha podido identificar el cadáver, pues ni en Guillena ni en Gerena ni en ningún otro pueblo limítrofe se ha notado la falta de persona alguna.

El juez municipal, recogió de entre las cenizas algunos pedazos de pana de un pantalón, que se supone correspondiese a la víctima, y que es fuerte y algo verdeoso; la rodaja de corcho del salero de asta que había junto al cadáver; un trozo de pleita de palma, tostada por el fuego, que pudiera ser de alguna esportilla para viandas; dos trocitos pequeños de hueso, al parecer de las costillas, y más restos de manta. La parte de manga de camiseta que fué encontrada forma listas blancas y oscuras. Hay también un retazo de la pretina de los calzoncillos de muselina morena.

A gran distancia del sitio donde se encontraron los restos humanos, pero en terrenos de «El Esparragal», ha encontrado un cazador una blusa, una funda de pantalón, de las que por aquí suelen usarse para el trabajo, una camisa de franela, un sombrero y un dornillo de madera de encina. Todo está hecho trizas (el dornillo inclusive), al parecer intencionadamente, y, por cierto, sin que aquellas prendas, aun cuando usadas, estén inservibles. La camisa tiene en el cuello un pliegue cogido, como de estarle grande a la persona que la usaba, no tiene marca de fábrica ni iniciales. El sombrero es basto, negro, á semejanza de los que usan los ganaderos de Extremadura, y está cortado en cuatro cascos á enchillo. Los trozos del dornillo tienen vivas las señales de la fractura, y por dentro lleva una laña de lata. En todas estas prendas no se ve el más leve rastro de sangre.

El arroz fué encontrado entre los restos del cadáver, hallase tostado y como formando una pasta, á la cual hay adherido un pedazo de tela. No se sabe, pues, si el interfecto lo llevaría en algún bolsillo, y las grasas, al derretirse, formaron aquella masa, ó si la víctima acabaría de comer y tendría aun aquel alimento, sin digerir, en el estómago.

La fantasía popular no deja de formar sus castillos en el aire con respecto á ese espantoso delito, forjándose los cada cual á su modo. Parece, sin embargo, tener visos de posibilidad que la víctima fuera algún marchante ó arreador de ganado de los muchos que por esta fecha suben y bajan de la feria de Zafra.

La verdad del caso es, para concluir, que se trata de un crimen horrible, de triste y semejante celebridad al del descuartizado de Sevilla; pero con perjuicio esta vez para el triunfo de la justicia y satisfacción de la vindicta pública, ya que las actuaciones judiciales hárllanse paralizadas, y nada creemos se sabe, ni aun se supone con algún fundamento, acerca de los autores ni de la víctima.

En el Gobierno civil de Sevilla se ha recibido un oficio del alcalde de Constantina, interesando la averiguación de si el vecino de aquella villa, Manuel Rodríguez González, se encuentra en la actualidad en las minas de Río Tinto, pues desde el día 13 de Junio, en que desapareció de su domicilio, no ha vuelto á saberse de su paradero, temiendo la familia que pudiera estar relacionada su desaparición con el crimen cometido en el término de Guillena.

CARTERA DE NOTICIAS

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: Líneas oceánicas.

El vapor *Cataluña*, salió el jueves 13 de Río Janeiro para Montevideo.

El vapor *Montevideo*, llegó el sábado 16 á Génova.

El vapor *Alicante*, salió el domingo 16 de Génova para Barcelona.

El vapor *Isla de Panay*, llegó el lunes 17 á Cartagena.

El vapor *M. L. Villaverde*, llegó el sábado 16 á Barcelona.

Hallazgo de un cadáver

Anteayer á la una de la tarde, se encontraban en el Puente de Hierro, en Puerto Real, los barqueros José Muñoz Rodríguez, Cristóbal Pérez Cosa y Enrique Leon Domínguez, esperando la llegada de un barco para cargar sal en una de las salinas próximas á dicho puente y que es conocida por la «Chapela», cuando el primero de dichos individuos vió en la mitad del caño que desde el citado puente conduce al de Zuazo, flotar un cadáver, y tan pronto se lo dijo á sus acompañantes, pidieron un bote á uno de los guardas de aquel sitio y se hicieron á la mar en busca del cadáver, el cual atado de la cintura lo condujeron al caño de la «Aguada» en donde quedó, hasta la llegada del Juzgado.

El cadáver hallado es el del joven Antonio Gómez Armario, dependiente de la tienda de vinos «El Aguadillo», de Cádiz, y que estando bañándose el sábado por aquellos lugares, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El Juzgado se incautó de las ropas del Gómez que se encontraban en la playa.

La salud en Tánger

No pueden ser más satisfactorias las noticias que se reciben acerca del estado de la salud pública en Tánger.

El *Anunciador*, de Gibraltar, lo confirma con la siguiente información:

«Por telegrama particular se sabe que en junta de médicos celebrada en Tán-

ger, por unanimidad, se decidió que el caso que motivo de tanta alarma ha sido, no era de cólera morbo.»

Un angel mas

El domingo en la noche voló al cielo una preciosa niña de año y medio, hija del conocido cosario don José Cepillo y Coello.

Admita nuestro pésame por esta desgracia.

La gran crónica

Por propios y bien ganados méritos figura *La Ilustración Española y Americana*, como la más notable y completa crónica nacional de hechos y de ideas.

El número XXVI de tan hermosa Revista, contiene: informaciones gráficas de actualidad acerca de Rusia; retratos de Reclus, Fernández Latorre y Crespo Toral; una magnífica vista de la Catedral de Milán y páginas artísticas muy bellas.

El texto, tan ameno como interesante, va firmado por distinguidos escritores.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.—Y Resfriados, Toses, Difteria, Bronquitis—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas conviven frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle todas las impurezas. Esta purificación es verificada eficazmente por el Unguento y las Píldoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comunique á estas últimas la influencia benéfica de las mencionadas medicinas.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y éomo deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen L. F. García, Aribau 24, 1º, Barcelona.

POR TELÉGRAFO

No era verdad

Madrid 17, 18.

García Prieto ha negado que Echegaray haya aceptado la cartera de Hacienda á condición de dejarla después de confeccionar el presupuesto.

Contestación

Dicen de Tanger que Inglaterra ha contestado al sultán adhiriéndose á la conferencia á condición de que se le comunique previamente el programa de ella.

La enfermedad de Romero

La dolencia que aqueja al Sr. Romero Robledo, es un padecimiento de la médula.

General ruso

Madrid 17, 20.

Se ha informado á Mr. Roosevelt, del nombramiento del general ruso Wite como plenipotenciario.

El general Wite marchará á Washington el dia 19.

Cadáveres

Comunican de New-York que la poli-

cía de aquella población ha encontrado 200 cadáveres de niños.

Todos son de nacionalidad italiana.

Los despachos recibidos no dan detalles de las causas de las muertes ni del lugar y forma en que han sido hallados los cadáveres.

Canoas automóviles

Salieron de Boulogne las canoas automóviles ante numeroso gentío.

Llegó la primera, la canoa francesa Rapiere y la segunda la inglesa llamada Napoleon II.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 19.—Santas Justa y Rufina, hermanas, vgs. mrs., y Santa Macrina, vg., y San Vicente de Paúl, fundador.

Día 20.—San Elías, profeta y fr. y Santas Librada y Margarita, vgs. y mrs.

JUBILEO

Día 19.—En la iglesia del Carmen.

Día 20.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte

Día 19.—Turno de Adoración — Hermanas Carmelitas.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el dia 16 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y madrinas 05 hombres, 18'75 pesetas.—Camino de la Ronda 0 hombres 0,00 pesetas.—Jardines, 27 hombres 62'26 pesetas.—Cementerio 06 hombres 18'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios 00 hombres 0'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Mantenimiento de 000 asilados y sirvientes 00'00 pesetas

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vaca 22 con 3204'500 kilos, Llanuras 00 con 00'000 kilos.—De cerdo 0 con 000 kilos—03 jorneras 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto, 6'.

Existencia de presos en la Cárcel, 268.

En la Prevención 14.

Cadáveres sepultados 8.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministra las el dia 16. A sus acogidos, 728.—Provinciales 91. Transeuntes, 20.—Total, 842.

Se ha servido en el almuerzo:

Arroz á la valenciana: café.

Id. id. en la comida:

Cocido á la asturiana: ensalada.

Noticias de mercados y precios

de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afrecho rebasa... quintal 28 á 30 Rels.

Id. fino... id. 24 á 26 idem

Id. basto... id. 20 á 24 idem

Alpiste... fang. 110 á 121 idem

Altramues... id. 00 á 00 idem

Alverjones... id. 60 á 62 idem

Avena negra... id. 80 á 82 idem

Idem rubia... id. 28 á 29 idem

Cafiamones... id. 70 á 76 idem

Carillas... id. 00 á 00 idem

Cebada del país... id. 30 á 32 idem

Idem extremeña... id. 29 á 30 idem

Centeno... id. 80 á 90 idem

Escarfa... id. 28 á 29 idem

Garbanzos gordos... id. 120 á 124 idem

Idem regulares... id. 90 á 100 idem

Idem medianos... id. 70 á 80 idem

Guijas... id. 00 á 00 idem

Habas tarragonas... id. 60 á 70 idem

Idem mazaganas... id. 52 á 54 idem

Idem chicas... id. 60 á 62 idem

Harina de primera... arrb. 22 á 23 idem

Idem de segunda... id. 20 á 21 idem

Idem de tercera... id. 17 á 18 idem

Maiz... fang. 53 á 54 idem

Mijo... id. 80 á 82 idem

Panizo... id. 00 á 00 idem

Sémola... arrb. 20 á 21 idem

Trigos barbillas... fang. 56 á 58 idem

Idem blancos... id. 52 á 54 idem

Idem cerrado... id. 60 á 64 idem

Idem mezclilla... id. 50 á 52 idem

Idem pintones... id. 60 á 61 idem

Idem tremés... id. 58 á 60 idem

Yeros... id. 50 á 52 idem

Zaina... id. 44 á 46 idem

Matadero.—Día 16 precios para el entrador. Toros, bueyes y vacas, de 1'08 á 1'35; novillos, utreros, eriales y afijos, de 1'15 á 1'40; terneras de 1'35 á 1'50; carneros de 1'26 á 1'30; machos, 01; ovejas y cabras, de 0'00 á 0'00. Precios

al público: Reses mayores de 1'00 á 2'00; ternera, de 2'00 á 3'50; carnero y macho de 0'00 á 0'00; oveja y cabras, de 0'80 á 1'20.

SECCION MARITIMA

AFLOJACIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 5'20; Pônesse á las 7'41. Sale la luna á las 9'37 n. Pônesse á las 8'9 m

MAREAS DEL DIA 18

Primera pleamar 4'14 de la mad.

Primera bajamar 10'31 de la mañana.

Segunda pleamar 4'32 de la tarde.

Segunda bajamar 10'51 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Dia 19

6'30 de la mañana. | 11'30 de la mañana.

12'45 de la tarde. | 2'00 de la tarde.

3'15 de la idem. | 4'30 de la idem.

Dia 20

7'30 de la mañana. | 12'00 de la mañana.

1'15 de la tarde. | 2'30 de la tarde.

3'45 de la idem. | 5'00 de la idem.

VAPORES

